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Fiche technique de l’intention de vote 

Enquête réalisée par téléphone les 6 et 7 janvier 2011 

Echantillon de 973 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

Les intentions de vote sont établies auprès de 815 

personnes inscrites sur les listes électorales. 
 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la 

méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession du chef de famille et profession de 

l’interviewé après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

Recueil 

Echantillon 



Note sur les marges d’erreur 

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes 

aux lois statistiques. Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la 

taille de l’échantillon considéré : 

Echantillon 

Intervalle de confiance à 95% 
  Résultats obtenus  

Taille de l’échantillon  5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

250 2,8 3,8 5,1 5,8 6,2 6,3 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

350 2,3 3,2 4,3 4,9 5,2 5,3 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

450 2,1 2,8 3,8 4,3 4,6 4,7 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 

20%, la marge d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%. 
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Synthèse de Gaël Sliman (1/3)  

1) L’écart se resserre au premier tour, Hollande baissant nettement par rapport à début décembre, 

mais il reste premier à bonne distance (4 points) de Sarkozy avec 28% contre 24%. 
 

En un mois, François Hollande a perdu 7 points, chutant de 35% début décembre à 28% début janvier. 

Bien sûr, cette baisse était prévisible, et même pour partie mécanique : Hollande partait de « trop » 

haut après la primaire et conciliait trop d’électorats contraires (du Modem à l’extrême-gauche). Mais le 

phénomène de « rattrapage » n’explique sans doute pas tout, et l’ampleur de la baisse doit faire 

réfléchir le candidat socialiste sur une stratégie d’esquive qui semble démobiliser et même inquiéter 

son électorat potentiel. 

Si Nicolas Sarkozy et son entourage ont réussi à semer le doute en martelant depuis des semaines que 

Hollande n’avait rien à proposer, ils ne sont pas parvenus à mobiliser positivement sur un vote Sarkozy. 

Le probable candidat de la droite ne progresse pas depuis un mois, stagnant à un faible niveau de 24% 

(24,5% début décembre). Il est possible que ces récentes annonces sur l’impopulaire TVA sociale ne 

l’aient pas aidé en ce début janvier. 

Le « troisième homme », Marine Le Pen, est parfaitement stable elle-aussi avec 17% d’intentions de 

vote, son niveau quasi-constant depuis six mois. 
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Synthèse de Gaël Sliman (2/3)  

C’est à la fois l’extrême-gauche et le centre, voire le centre-droit, qui profitent finalement de la baisse 

de François Hollande.  

Bayrou progresse encore de deux point à 11% (contre 9% début décembre et 7% début novembre) et 

Villepin reprend quelques couleurs après son annonce de candidature, remontant à 4% après être 

tombé à 1% début décembre. A la gauche de la gauche, Mélenchon prend encore 1 point, à 8% (il est 

passé de 5% début novembre à 8% début janvier) et Arthaud aussi (1% contre 0% le mois dernier). Eva 

Joly gagne aussi 1 point (passant de 3% à 4%). 

On assiste donc à un émiettement du score de Hollande dans toutes les directions (centre, extrême-

gauche, écologistes) probablement dû à une attente insatisfaite sur ses grandes orientations. C’est 

peut-être aussi cette stratégie  d’évitement qui douche l’enthousiasme de certains Français par rapport 

à l’élection : en un mois la proportion de personnes n’exprimant pas d’intention de vote a progressé de 

5 points, passant de 17% en décembre à 22% en janvier. 

 

Reste que même s’il déçoit, en ce début d’année 2012, Hollande est toujours, assez nettement (4 

points) le premier au premier tour. 
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Synthèse de Gaël Sliman (3/3)  

2) Au second tour, Hollande baisse plus faiblement qu’au premier (-2 points) et continue de dominer 

très largement (57% contre 43%) le Président sortant. 
 

La baisse de Hollande très visible au premier tour, se fait aussi sentir au second, mais elle est plus 

ténue. Avec 57% contre 43% il domine toujours très largement Nicolas Sarkozy.  Hollande a perdu 2 

points depuis décembre et 4 depuis novembre (61% contre 49%).  

Il est probable que cette baisse se poursuive encore tant les reports de voix dont il bénéficie lui sont 

déraisonnablement favorables. Il parvient ainsi à la fois à faire « le plein » à gauche et au centre, 

recueillant entre 70% et 90% des voix des électeurs de Joly et Mélenchon, mais aussi celles de six 

électeurs bayrouistes sur dix (59% contre 41%), et à récupérer une part étonnante d’électeurs de 

Villepin (61%) ou de Marine Le Pen (46%). C’est évidemment aussi un signe de la faiblesse de Sarkozy à 

séduire ces électorats se déclarant pourtant majoritairement de droite. Sociologiquement aussi, le 

Président accuse un retard considérable auprès de toutes les catégories de Français actifs : Hollande le 

domine à 57/43 auprès des cadres, à 60/40 auprès des ouvriers, à 66/34 auprès des employés, et, plus 

globalement avec un score compris entre 60/40 et 66/34 auprès de toutes les tranches d’âges de 

Français âgés de moins de 64 ans. Seuls les plus de 65 ans le choisissent majoritairement à 56% contre 

44%. La mise en place de la TVA sociale, qui ne profiterait directement qu’aux employeurs et/ou 

salariés (allègements de charges) et pas aux retraités pourrait toutefois limiter leur soutien. 
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Intention de vote 

1er tour 
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1% 

- 

8% 

1% 

28% 

4% 

1% 

11% 

- 

4% 

24% 

1% 

- 

- 

17% 

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Jean-Pierre Chevènement

François Hollande

Eva Joly

Corinne Lepage

François Bayrou

Hervé Morin

Dominique de Villepin

Nicolas Sarkozy

Christine Boutin

Nicolas Dupont-Aignan

Frédéric Nihous

Marine Le Pen

MoDem/ 

Autres 

12% 

Rappels  

présidentielle  

2007 

S/T 

Gauche 

42% 

S/T  

Droite 

46% 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 22% 

ST Droite  

45% 

Modem  

19% 

ST Gauche 

36% 

Intention de vote 1er tour 

o Si le 1er tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, et si vous aviez le choix entre 

les candidats  suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 

 Rappels 

2-3 décembre 

- 

- 

7% 

1% 

35% 

1% 

9% 

- 

1% 

24,5% 

1% 

0,5% 

- 

17% 

3% 
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Intention de vote 

2nd tour 
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57% 

43% 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 24% 

Intention de vote 2nd tour 

o Si le 2nd tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, et si vous 

aviez le choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de 

chance que vous votiez ? 

 
2-3 décembre 

59% 

41% 
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Reports de voix au 2nd tour 

François 

Hollande 

Nicolas 

Sarkozy 

(NSP / 

abstention) 

Electeurs de Nathalie Arthaud 55% - 45% 

Electeurs de Philippe Poutou - - - 

Electeurs de JL Mélenchon 78% 7% 15% 

Electeurs de JP Chevènement 55% 21% 24% 

Electeurs de François Hollande 97% 2% 1% 

Electeurs d’Eva Joly 56% 22% 22% 

Electeurs de Corinne Lepage 100% - - 

Electeurs de François Bayrou 44% 31% 25% 

Electeurs d’Hervé Morin - - - 

Electeurs de D. de Villepin 61% 27% 12% 

Electeurs de Nicolas Sarkozy 1% 95% 4% 

Electeurs de Christine Boutin 21% 79% - 

Electeurs de N. Dupont-Aignan - - - 

Electeurs de Frédéric Nihous - - - 

Electeurs de Marine le Pen  27% 32% 41% 

Recalculé auprès des 

exprimés 

François 

Hollande 

Nicolas 

Sarkozy 

100% - 

- - 

92% 8% 

72% 28% 

98% 2% 

72% 28% 

- - 

59% 41% 

- - 

69% 31% 

1% 99% 

21% 79% 

- - 

- - 

46% 54% 


